POS. 24: GK 2 - STUTZENSTEG MIT QUERDRUCK

Gk 2, Stltzensteg mit Querdruckbeanspruchung 4H-EC3GK Version: 10/2012-3j
EC 3-1-8 (12.10), NA: Deutschland

1. Eingabeprotokoll
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Stitze:

Steghdhe zwischen den Ausrundungen dw,c = 196.0 mm

Stegdicke tw,c = 8.0 mm

Flanschdicke ti,c = 13.0 mm

Ausrundung bzw. Lange des SchweiBBnahtschenkels am Steg sc = 24.0 mm

Stahlglte S275

Schubflache (ohne Verstarkung) Ave = 3174.0 mm?2
Trager:

Flanschdicke tip = 15.0 mm

Schweif3naht zwischen Tragerdruckflansch und Stirnblech: ap = 7.0 mm
Ausbreitungsmaf durch das Stirnblech: sp =2:20.0 =40.0 mm
Verstarkung des Stltzenstegs durch 1 Stegblech(e):

Dicke ts = 10.0 mm, Breite bs = 180.0 mm

Nahtdicke um das Stegblech herum as =7.1 mm
maximale Langsdruckspannung im Stltzensteg ccom,Ed = 159.0 N/mm?
Ubertragungsparameter 3 = 1.00
Sicherheitsbeiwerte: ymo =1.00, ym1=1.10 (genormt)
Beanspruchung:

Lk 1: FeweEd =300.0 kN

2. Berechnung
2.1. Tragféahigkeit

wirksame Breite des Stlitzenstegs fiir Querdruck beff,c = tf,b + 2:212-ap + 5-(tf,c+sc) + sp = 259.8 mm
Verstarkung des Stegs durch 1 Stegblech: wirksame Stegdicke tw = tw+0.5:11s = 12.0 mm
Abminderungsbeiwert kw = 1.0 flr ocom,Ed = 159.0 N/mm? < 0.7 fyw = 192.5 N/mm?
Plattenschlankheitsgrad ip = 0.932 [(beft,c-dw-fy) / (Etw2)]/2 = 0.634
Abminderungsbeiwert fir Stegbeulen p =1
Abminderungsbeiwert fir die Interaktion mit Schubbeanspruchungp=1 = ® =0.792
Tragfahigkeit eines Stegs mit Querdruckbeanspruchung:

Few,Rd = ® + (kwbeff,ctw-fy,w) / ymo = 679.16 kN

Few,Rd = @ - (kwp-beff,ctw-fy,w) / ym1 = 617.42 kN (maBgebend)

2.2. Nachweis

Lk1: FEd=3000kN < FRa=6174kN = U=0486 < 1 ok

Nachweis erbracht
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